



न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, मंगलवार 18 दिसम्बर 2018

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-79

महत्वपूर्ण एवं खास

अशोक गहलोत बने मुख्यमंत्री, सचिन पायलट उपमुख्यमंत्री

शपथग्रहण में वसुंधरा राजे भी जयपुर (आरएनएस)। राजस्थान के 22वें सीएम के रूप में अशोक गहलोत ने शपथ ले ली है। राज्यपाल कल्याण सिंह ने उन्हें शपथ दिलाई। इसी के साथ वह राज्य के तीसरी बार सीएम बने हैं। उनके साथ प्रदेश के राष्ट्रीय स्तर के कद्दावर नेता रहे दिवंगत राजेश पायलट के पुत्र सचिन पायलट ने भी उपमुख्यमंत्री के शपथ ली। सचिन इस दौरान अपने पिता के अंदाज में सिर में लाल पगड़ी बांधे हुए दिखे। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे भी कार्यक्रम स्थल में मौजूद रहीं। समारोह में कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के साथ मनमोहन सिंह, मल्लिकार्जुन खड़गे, ज्योतिरादित्य सिंधिया, नवजोत सिंह सिद्धू, जितिन प्रसाद समेत यूपीए के कई दिग्गज मौजूद रहे।

फिलीपींस की कैटरिओना ग्रे के सिर सजा मिस यूनीवर्स 2018 का ताज

बैंकॉक (आरएनएस)। भारत की नेहल चुदासमा मिस यूनीवर्स 2018 प्रतियोगिता में शीर्ष 20 तक भी नहीं पहुंच पाई जबकि फिलीपींस की कैटरिओना ग्रे 93 प्रतियोगियों को पछाड़कर विश्व सुंदरी बन गईं। भारत को 22 वर्षीय नेहल से काफी उम्मीदें थी कि वह यह ताज जीतकर देश के लिए लंबे समय से चले आ रहे सूखे को समाप्त करेंगी। इससे पहले लारा दत्ता ने वर्ष 2000 में देश को यह गौरव प्राप्त कराया था।

अक्षय खन्ना की मां गीतांजलि का निधन

मुंबई (आरएनएस)। विनोद खन्ना की पहली पत्नी गीतांजलि का निधन हो गया। वे 70 साल की थीं। जिस वक्त गीतांजलि का निधन हुआ उस वक्त वे महाराष्ट्र के मांडवा स्थित अपने फॉर्महाउस पर थीं। उनके निधन की असली वजह क्या है, इस बारे में कोई जानकारी सार्वजनिक नहीं की गयी है। खबर में बताया गया है कि गीतांजलि पहले से ही दिल की बीमारी से जूझ रही थीं। फार्महाउस में गीतांजलि और उनके दोनों बेटे अक्षय और राहुल आते-जाते रहते थे।

हवाई हमले में मारे गए 20 लोग जिनमें 12 बच्चे

निशाना था तालिबान कमांडर असदाबाद (आरएनएस)। अफगानिस्तान के कूनर प्रांत में एख तालिबान आतंकी के ठिकाने को निशाना बनाने पहुंची सुरक्षा बलों के ऑपरेशन में 20 स्थानीय नागरिक भी मारे गए। इनमें से 12 तो सिर्फ बच्चे ही हैं। यह ऑपरेशन तालिबान कमांडर को खत्म करने के लिए था। अफगानिस्तान ने चीन और पाक के साथ आतंक के खिलाफ समझौते के बाद यह कार्रवाई की थी।

दिल्ली में मिलकर चुनाव लड़ेंगी आप और कांग्रेस ?

लोकसभा चुनाव नई दिल्ली (आरएनएस)। घोर विरोधी आम आदमी पार्टी (आप) और कांग्रेस के बीच राजधानी की 7 लोकसभा सीटों पर संभावित चुनावी गठबंधन को लेकर बातचीत चलने की खबरें हैं। आप सूत्रों ने बताया कि दोनों पार्टियों के बीच बैक चैनल से बातचीत हो रही है। हालांकि, इसके लेकर कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है। यह अटकलें तब से लगाई जा रही हैं जब आप ने विपक्षी पार्टियों की बैठक में पिछले सप्ताह हिस्सा लिया था, जिसमें कांग्रेस भी मौजूद थी।

तीन तलाक बिल संसद में पास हुआ तो सुको जाएगा मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड

नईदिल्ली (आरएनएस)। ऑल इंडिया पर्सनल लॉ बोर्ड का कहना है कि अगर ट्रिपल तलाक बिल संसद में पास हुआ तो वो इसे सुप्रीम कोर्ट में चुनौती देंगे। इस साल सितंबर में मोदी सरकार ट्रिपल तलाक पर अध्यादेश लेकर आई थी।

पीएम मोदी ने इंदिरा की इमर्जेंसी का जिक्र कर कांग्रेस को घेरा

न्यायपालिका पर बनाया जा रहा दबाव

प्रयागराज (आरएनएस)। प्रयागराज में कुंभ 2019 के निर्माण कार्यों का लोकार्पण करने पहुंचे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस पर जोरदार हमला किया। पीएम मोदी ने पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी समेत कांग्रेस को निशाने पर लेते हुए कहा कि बीते कुछ समय से जिस तरह से एकबार फिर न्यायपालिका पर दबाव बनाने का खेल शुरू हो गया है, उससे युवा पीढ़ी को सतर्क रहने की जरूरत है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, प्रयागराज वह जगह है जिसे उत्तर प्रदेश में न्याय का मंदिर भी कहा जा सकता है। देश में सबसे ज्यादा समय तक शासन करने वाली पार्टी ने हमेशा खुद को हर कानून, न्यायपालिका, संस्था... यहां तक कि देश से भी खुद को ऊपर माना है।

मर्जी से नहीं चली, उसके इशारे पर काम करने को झुकने को तैयार नहीं हुई। इसी मनमानी की वजह से देश की न्यायप्रणाली को भी कमजोर करने का प्रयास किया गया। इसका सिर्फ एक कारण था कि न्यायपालिका उन संस्था में से एक रही है जो इस पार्टी के भ्रष्ट और निरंकुश तरीकों के खिलाफ खड़ी रहती है।



...और कांग्रेस ने देश पर मढ़ दिया आपातकाल कुंभ 2019 से जुड़े कार्यों का लोकार्पण करने पहुंचे प्रधानमंत्री मोदी ने कांग्रेस पर हमला करते हुए कहा, इस बात को प्रयागराज और यूपी के लोगों से बेहतर तो उन्होंने लोकतंत्र को ही समाप्त करने की कोशिश की। देश पर आपातकाल मढ़ दिया। यहां तक कि देश का संविधान भी बदल दिया गया।

जो झुकता नहीं, उसे तोड़ने की कोशिश जनसभा को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने आगे कहा, कोशिश यह भी की गई कि न्यायपालिका से चुनाव याचिका सुनने तक का अधिकार छीन लिया जाए। कांग्रेस के नेताओं की यही प्रवृत्ति रही है। इस प्रवृत्ति में देश की संवैधानिक संस्थाओं को एक पार्टी के आगे हाथ बांधकर खड़े रहने पर मजबूर किया जाता है, जो झुकता नहीं उसे तोड़ने की कोशिश की जा रही है। यह उनकी सामंती और राजशाही सोच है, जो उन्हें निष्पक्ष संस्थाओं को बलपूर्वक बर्बाद करने के लिए उकसाती रहती है। काम को लटकाना और धमकाना है कांग्रेस का काम कांग्रेस पर आरोप लगाते हुए पीएम मोदी ने कहा, न्यायपालिका की प्रतिष्ठा को बर्बाद करने और उसे नष्ट करने के लिए सिर्फ बल का ही इस्तेमाल नहीं करती, वह छल का भी इस्तेमाल करती है। अपनी साजिश को सफल करने के लिए कपट, प्रपंच, धूर्तता की हर हद पार कर जाती है।

इंडोनेशिया में ज्वालामुखी भड़का

जकार्ता (आरएनएस)। इंडोनेशिया के उत्तरी सुलावेसी प्रांत में रविवार को ज्वालामुखी के भड़कने से आसमान पर 7.5 किलोमीटर तक राख के बादल छा गए। आपदा प्रबंधन एजेंसी ने समाचार एजेंसी सिन्हुआ को बताया कि माउंट सोपुतान में सबसे पहले सुबह 7.43 बजे विस्फोट हुआ और उसके बाद 8.57 बजे विस्फोट हुआ। राख दक्षिण पश्चिम और ज्वालामुखी पड़ाव के मुख के दक्षिणी ओर तक गई और छोटे झटकों ने इलाके को दहला दिया। प्रवक्ता ने कहा, ज्वालामुखी के सतह से निकल रहे लावा और गर्म राख के मद्देनजर आसपास के लोगों से ज्वालामुखी के चार किलोमीटर के दायरे से दूर रहने के लिए कहा गया है और प्रशासन ने भी इसके 6.5 किलोमीटर के दायरे तक लोगों के जाने पर प्रतिबंध घोषित कर दिया है।

सिख विरोधी दंगा मामले में सज्जन कुमार को उम्रकैद की सजा

नईदिल्ली (आरएनएस)। हाईकोर्ट ने 1984 सिख विरोधी दंगों के मामले में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रहे सज्जन कुमार पर निचली अदालत का फैसला पलट दिया है। उन्हें उम्रकैद की सजा सुनाई गई है। उन्हें 31 दिसंबर तक सरेंडर करना होगा। उम्रकैद के अलावा सज्जन कुमार पर 5 लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। इसके अलावा बाकी दोषियों को जुर्माने के तौर पर एक-एक लाख रुपये देने होंगे। सूत्रों के मुताबिक, कपिल सिब्बल के बेटे अमित सिब्बल, सज्जन कुमार का केस लड़ रहे थे। सज्जन कुमार इस फैसले के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट जा सकते हैं। हाईकोर्ट ने सज्जन के अलावा बलवान खोखर, कैप्टन भागमल और गिरधारी लाल की उम्र कैद की सजा बरकरार रखी है। जबकि पूर्व विधायक महेंद्र यादव और किशन

खोखर की सजा बढ़ाते हुए 10-10 साल कर दी। इससे पहले निचली अदालत ने महेंद्र और किशन को तीन-तीन साल की जेल की सजा सुनाई थी। फैसला पढ़ते हुए रोने लगे जज प्राप्त जानकारी के अनुसार, जिस वक्त फैसला पढ़ा जा रहा था, पीड़ित पक्ष के वकील रोने लगे। यही नहीं, फैसला पढ़ते हुए जज की आंखें भी नम हो गईं।

आंध्र प्रदेश की ओर तेजी से बढ़ रहा है फेथर्ड तूफान, 22 ट्रेनें रद्द

हैदराबाद (आरएनएस)। फेथर्ड तूफान सोमवार को आंध्रप्रदेश के आंगोल और कारकीनाडा तट से टकराएगा। मौसम विभाग के अनुसार तूफान की रफ्तार 100 किलोमीटर प्रति घंटा तक हो सकती है। इसका व्यापक असर आंध्रप्रदेश और तमिलनाडू के तटीय इलाकों में देखा जा सकता है। इसी आशंका के मद्देनजर दोनों राज्यों के तटीय इलाकों में हाईअलर्ट जारी किया गया है। तूफान को देखते हुए आंध्र प्रदेश के स्कूलों में दो दिनों की छुट्टी भी घोषित कर दी गई है। दूसरी ओर एहतियातन 22 पैसेंजर ट्रेनों को रद्द कर दिया गया है, वहीं एक ट्रेन रिशेड्यूल की गई है और एक ट्रेन को आंशिक रूप से रद्द किया गया है। प्रदेश के सीएम एन चंद्रबाबु नायडू ने अधिकारियों को निर्देश दिया है कि वे किसी भी स्थिति से निपटने को तैयार रहें और इस चक्रवात पर नजर रखें। वहीं राज्य के गवर्नर ईएसएल नरसिंह ने सीएम से बात की और जरूरी कार्रवाई करने की बात कही जिससे कि राज्य में जान माल का नुकसान कम से कम हो सके। रविवार को तूफान 45 से 55 किमी प्रति घंटा की रफ्तार से चल रहा था, लेकिन सोमवार को हवाओं की रफ्तार काफी बढ़ गई। इसके चलते पश्चिम बंगाल, झारखंड और छत्तीसगढ़ में बारिश का अंदेशा जाता गया है। वहीं नागरिकों की सुविधा के लिए आंध्र सरकार ने पीपुल फर्स्ट सिटिजन मोबाइल एप्लीकेशन लॉन्च की है। इस पर तूफान से जुड़ी जानकारी और अपडेट्स साझा की जा सकती है।

ट्रंप ने पूर्व वकील कोहेन को 'चूह' कहा

वॉशिंगटन (आरएनएस)। अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप ने ट्वीट कर अपने पूर्व निजी वकील माइकल कोहेन को 'चूह' कहा है। कोहेन को राष्ट्रपति चुनाव में रूस की कथित दखल संबंधी जांच सहित कई मामलों में तीन साल जेल की सजा सुनाई गई है। ट्रंप ने रविवार को ट्वीट कर कहा, एफबीआई द्वारा कुछ ऐसा किए जाने के बाद जिसके बारे में कभी न सोचा गया था और कभी न सुना गया था माइकल कोहेन सिर्फ चूहे बनकर रह गए। 'रेट' शब्द का इस्तेमाल पारंपरिक तौर पर संगठित अपराध में किया जाता है।

ग्रामीणों ने थाना प्रभारी व टीम की पिटाई की

रविवार की तड़के गए थे शराब पकड़ने नवापारा चोरभट्टी चार की हालत गंभीर होने पर सिम्स रेफर जांजगीर-चांपा (आरएनएस)। शराब पकड़ने गई मुलमुला पुलिस की टीम को रविवार की तड़के नवापारा चोरभट्टी के ग्रामीणों ने जमकर पिटाई कर दी। पिटाई से निवर्तमान थाना प्रभारी केपी टंडन व टीआई तेज कुमार यादव को गंभीर चोटें आई हैं। टंडन के सिर में गंभीर चोटें आई हैं तो वहीं तेज कुमार यादव के पांव में चोट लगी है। उनके साथ हमराह के रूप में गए दो आरक्षकों को सामान्य चोटें आई हैं। चारों को पहले मुलमुला के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया था। यहां के डॉक्टरों ने चारों घायलों को सिम्स को रेफर किया गया है। बताया जा रहा है कि घटना की सूचना पाकर एसपी ने आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए बड़ी संख्या में बल को नवापारा चोरभट्टी के लिए रवाना कर दिया है लेकिन अभी किसी की गिरफ्तारी शो नहीं की गई है। घटना को लेकर गांव में तनाव का माहौल है। पुलिस को सूचना मिली थी कि मुलमुला थाना क्षेत्र के ग्राम चोरभट्टी के आश्रिम ग्राम नवापारा के लोग बड़ी मात्रा में महुआ शराब बनाते हैं। इनका कारोबार तेजी से चलता है। इसकी सूचना पाकर मुलमुला पुलिस की टीम रविवार की तड़के छापेमारी के लिए रवाना हुई थी। मुलमुला थाने का 12 घंटे पहले ही चार्ज लिए टीआई तेज कुमार यादव ने पूर्व थाना प्रभारी केपी टंडन के साथ दो आरक्षकों को लेकर नवापारा के लिए रवाना हुईं। सुबह चार बजे पुलिस की टीम एक ग्रामीण के घर दबिश दी और छापेमारी कर शराब पकड़ने वाली थी इसी दौरान ग्रामीण एकजुट हो गए और उल्टे पुलिस पर धावा बोल दिया। कोई थाना प्रभारी की पिटाई शुरू कर दिया तो कोई सबबल से टीआई के सिर पर वार कर दिया।

रानिल विक्रमसिंघे ने प्रधानमंत्री पद की शपथ ली

कोलंबो (आरएनएस)। श्रीलंका में सत्ता संघर्ष को खत्म करते हुए राष्ट्रपति मैत्रीपाला सिरिसेना द्वारा विवादास्पद कदम उठाने के बाद प्रधानमंत्री बनाए गए महिंदा राजपक्षे ने शनिवार को पद से इस्तीफा दे दिया। रानिल विक्रमसिंघे रविवार को देश के प्रधानमंत्री पद की शपथ ली। रानिल विक्रमसिंघे, जिन्हें अक्टूबर में श्रीलंका के प्रधानमंत्री पद से हटा दिया गया था, उन्हें दोबारा रविवार को राष्ट्रपति मैत्रीपाला सिरिसेना ने इस पद की शपथ दिलाई। समाचार एजेंसी सिन्हुआ के मुताबिक, रविवार के इस कदम के साथ करीब दो महीने से चले आ रहा राजनीतिक संकट समाप्त हो गया। सुप्रीम कोर्ट के दो अहम फैसलों के कारण राजपक्षे का इस पद पर बने रहना नामुमकिन हो गया था जिसके बाद उन्होंने



इस्तीफा दे दिया। राजपक्षे समर्थक सांसद शेहन सेमासिंघे ने बताया कि राजपक्षे ने कोलंबो में अपने आवास पर हुए एक कार्यक्रम में त्यागपत्र पर हस्ताक्षर कर दिए। सांसद ने कहा, 'राजपक्षे ने यूनाइटेड पीपुल्स फ्रंट अलायंस (यूपीएफए) के सांसदों को बताया कि उन्होंने पद से इस्तीफा दे दिया

है।' सुप्रीम कोर्ट ने बृहस्पतिवार को सर्वसम्मति से फैसला दिया कि सिरिसेना द्वारा संसद भंग करना गैरकानूनी था। साथ ही न्यायालय ने शुक्रवार को राजपक्षे (73) को प्रधानमंत्री का कार्यभार संभालने से रोकने वाले अदालत के आदेश पर रोक लगाने से भी इनकार कर दिया था। विक्रमसिंघे की यूनाइटेड नेशनल पार्टी (यूएनपी) ने शनिवार को कहा कि सिरिसेना उन्हें पद पर फिर से बहाल करने के लिए राजी हो गए। राष्ट्रपति ने शुक्रवार को उनसे फोन पर बात की थी। यूएनपी के महासचिव अकिला विराज करियावासम ने कहा, 'हमें राष्ट्रपति सचिवालय से पता चला कि हमारे नेता कल सुबह प्रधानमंत्री पद की शपथ लेंगे।'

राफेल डील की जेपीसी जांच से जेटली का इनकार

कांग्रेस पर लगाया फैसले को लेकर दुष्प्रचार का आरोप

नई दिल्ली (आरएनएस)। वित्त मंत्री अरुण जेटली ने राफेल मामले को जांच के लिए संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) में भेजे जाने की कांग्रेस की मांग को खारिज किया है। उन्होंने कांग्रेस को बैड लूजर्स बताते हुए कहा कि सुप्रीम कोर्ट से क्लीन चिट मिलने के बाद डील पर सीएजी की राय प्रासंगिक नहीं है। संसद के शीतकालीन सत्र के शुरुआती 4 दिन तमाम मुद्दों पर विरोध और हंगामे की भेट चढ़ चुका है। इस पर जेटली ने कहा कि विपक्षी कांग्रेस बचे हुए सत्र में भी राफेल पर चर्चा के बजाय हंगामा करना पसंद करेगी। कांग्रेस राफेल डील की जेपीसी से जांच की मांग कर रही है। पार्टी का आरोप है कि पूर्ववर्ती यूपीए सरकार



जिस कीमत में सौदे के लिए बातचीत कर रही थी, मौजूदा सरकार ने उससे बहुत अधिक कीमत पर सौदा किया है। इसके अलावा उसका सवाल है कि किस तरह उद्योगपति अनिल अंबानी की कंपनी को डील के लिए ऑफसेट पाटर्नर के तौर पर चुना गया, जबकि उसके पास फाइटर जेट्स बनाने का कोई अनुभव नहीं है।

राफेल- झूठ और अब फिर झूठ? शीर्षक से लिखे फेसबुक ब्लॉग में जेटली ने लिखा, सुप्रीम कोर्ट द्वारा आखिरी बात कह देने के बाद, सौदे की वैधता साबित हो चुकी है। कोर्ट ने जो कुछ कहा है, कोई राजनीतिक निकाय कभी भी उससे अलग कुछ नहीं पा सकता। फैसले में सीएजी और पीएसी वाले ऐंगल पर उन्होंने कहा कि डिफेंस ट्रांजैक्शंस सीएजी के पास ऑडिट रिव्यू के लिए जाते हैं और उसके बाद उन्हें पीएसी (पब्लिक अकाउंट्स कमिटी) को भेजा जाता है। जेटली ने कहा, सरकार ने कोर्ट में तथ्यात्मक और सही-सही बात कही। राफेल का ऑडिट रिव्यू अभी सीएजी के पास लंबित है।